

《女儿考了569分,这位患癌母亲的心愿是……》追踪



助学热线: 0595-26531010

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 文/图) “你女儿大学的费用不用愁了!这是爱心人士的捐款明细单。”19日上午,梅山镇格内村村两委走访慰问戴燕柳一家,为她带去了好消息。

戴燕柳在女儿4岁时离异,女儿小戴由她独自抚养长大。天有不测风云,2009年,戴燕柳被查出患有鼻咽癌,先后接受几次手术,掏空了她们一家的积蓄。今年高考,小戴考了569分的好成绩,但面对巨额的学费,坚强的戴燕柳不得不向社会发出求助(相关报道详见本报13日2版)。

“燕柳,你们近来怎样?目前还有什么困难吗……”当天,一踏进戴燕柳家,格内村党委书记戴志生、村委会主任戴文伟就关切地询问她们的生活情况和身体状况。



格内村村两委到戴燕柳家慰问并转交部分到账捐款。

戴志生告诉记者,当他看到本报刊发戴燕柳一家的新闻后,便与戴文伟带头各捐出2000元,并发动村两委成员,共捐了6500元。

“当时,书记告诉我,6500元只够小戴一年学费,需要发动村里的党员

及爱心人士参与进来。”戴文伟说,于是他就将相关链接发送到微信群。

一石激起千层浪。看到戴燕柳一家的情况后,大家纷纷接力,200元、500元、1000元、5000元……短短3天,共筹集16多万元,其中格内村党员捐资5万

多元,其他爱心人士捐资11万多元。目前,南安各乡镇爱心人士仍不断与格内村村两委取得联系,表示要捐款。

戴志生介绍,此前他们就关注过戴燕柳一家的生活、生产情况,本来想为她们申请低保户,但被戴燕柳给拒绝了。“小戴的户口迁到学校后,我们将为戴燕柳申请低保户!此外,格内村乡贤联谊会还将每年为小戴解决学费问题。”

“千言万语,表达不了我的感激之情,我只能说,我已铭记在心!”面对格内村村两委的关心,戴燕柳激动地说。

“虽然女儿继续教育的经济压力减轻了,但我还是会继续上班的。此外,我将积极参加锻炼,提高身体机能。”戴燕柳告诉记者,自从海丝商报刊发报道后,经常有好心人到她家里关心慰问。

记者了解到,格内村非常重视教育,格内村乡贤联谊会已连续超10年向师生发放奖教奖学金,每年发放金额超20万元。

美容美发行业职工技能竞赛即将开启
报名截至7月23日

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 昨日,记者获悉,南安市总工会、市人社局将联合举办以“奋进新征程·建功新南安”为主题的南安市美容美发行业职工技能竞赛。竞赛将于31日在南安市红星职业中专学校启动,23日报名截止。

本次竞赛的参与对象为在南安从事美容美发职业工作1年以上的职工,其中,针对美发师设置了女士剪发与吹发、男士剪发与吹发项目,针对美容师设置了面部护理、新娘化妆项目。参赛选手可填写报名表向所在单位报名,原则上每个单位每个项目最多可选派3人参赛。

本次竞赛奖励丰厚,各项目设一等奖1名、二等奖1名、三等奖若干名(获奖人数不超过参赛选手数量的25%),获奖选手将由竞赛组委会颁发荣誉证书并给予一定奖励。其中,获得各项目总分前两名的选手,可按程序向市总工会和市委人才办申报“南安金牌美发师”“南安金牌美容师”称号,获得各项目总分前三名的选手,可按程序向市人社局申请授予“南安市技术能手”称号。

霞美职工子女暑托班开班



学员们在表演南音。

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 吴萍萍 文图) 19日,2021年度南安市(霞美)职工子女暑托班在霞美村文化大院举行开班仪式。

据悉,本次暑托班由南安市总工会、霞美镇党委政府主办,霞美镇总工会、镇关工委、镇综合文化站、霞美村村委会、霞美中心小学、霞美村文化大院承办。暑托班邀请15位辅导员老师,共开设书法、象棋、乒乓球、南音、太极拳等5个兴趣班,近200名学生参加。

据了解,霞美职工子女暑托班依托霞美村文化大院,针对周边光伏基地、滨江基地企业外来务工人员子女暑假“看护难”的问题,在南安市总工会的指导下,联合学校、志愿者、爱心人士等,在每年暑假联合开设书法、象棋等兴趣课程,既解决了外来务工人员子女“看护难”问题,又培养了孩子们的业余爱好,促进全面发展。2019年12月,暑托班被评为“全国工会爱心托管班”。

闽科“绿行侠”团队 创建绿色碳汇生态平台

■本报记者 庄树鸿

虽然已是暑假,但在闽南科技学院有一支由8名学生3名指导老师组成的“绿行侠”团队还在忙活着。他们创建了一个绿色碳汇生态平台项目,励志打造中国线上绿色生活社区。

据介绍,绿色碳汇生态平台项目初期是打造移动App平台,通过融合区块链、大数据等技术,以线上线下模式,记录用户所有的低碳行为。

该项目搭建了公众参与平台,实现“生态有价”。一方面,对公众通过碳积分兑换的方式,奖励节能减排以及环保行为;另一方面,为企业提供碳汇交易,并提供碳信用指数评估报告,同时提出专业的碳减排实施方案。

闽南科技学院“绿行侠”团队队员吴吟表示,整个项目主要由平台管理,线上线下模式相结合,用户注册后,通过平台进行绿色行为记录兑换积分,平台和用户绑定,与企业进行碳汇交易。

吴吟介绍,有被动的低碳行为,如绿色出行、绿色消费、绿色生活;主动低碳行为包括认养树木、植树造林、绿色亲子教育等。被动的低碳行为将通过平台计算转化为个人碳汇积分,通过钱包功能记录,形成个人绿色资产;个人绿色资产可以兑换商品优惠券等消费类资产用于消费。

在绿色碳汇生态平台上,除了企业和个人用户外,还有一个重要组成部分——位于南平市的线下基地。闽北森林广袤,拥有丰富的碳汇资源,能够通过植树造林抵消产生的二氧化碳排放。

“目前我们已经完成了商业模式打磨,整个项目基本雏形已经出来了。”吴吟说,软件的开发也差不多完成,软件著作权也拿到了。

对于一款App来说,如何推广和运营是亟须解决的难题。对此,“绿行侠”团队有自己的办法。“我们主要是服务个人、学校、家庭、企业以及政府,全方位深度绑定一个地区的所有资源,目前我们与康美镇政府和英都镇政府达成合作意向,为当地企业提供相应的服务,更好地让全民参与到碳中和行动中来。”吴吟说。

据了解,绿色碳汇生态平台项目将参与第七届福建省“互联网+”大学生创新创业大赛。团队希望通过该项目引导广大民众积极践行低碳生活方式,从而实现全民低碳绿色行为,助力我国实现2030年前碳达峰、2060年前碳中和的目标。

苏碧霞:9年帮助40多名困难儿童

■本报记者 庄树鸿 通讯员 刘欢

酷暑难耐,热浪袭人。听着康美镇康美村青少年社会教育活动中心传出悠扬的琴声,看着一群小学生坐在凉爽的活动室,全神贯注地学习南音、英语……康美镇关工委常务副主任苏碧霞脸上止不住笑意,她说,青少年是祖国的未来和民族的希望。“只要面对天真活泼、纯真无邪的孩子们,我就会充满激情,有一股使不完的劲儿。”

多方奔走帮助困难儿童

今年64周岁的苏碧霞是康美镇东旭村原党支部书记,一直以来,她都十分关注困难家庭,尤其关爱困难学生的健康成长。2012年退休后,她加入了康美镇关工委,担任常务副主任一职。“我的父亲以前是一名教师,退休后,他便加入了村关工委,帮助了很多有困难的孩子。”苏碧霞告诉记者,从小深受父亲的影响,让她受益匪浅。

加入关工委后,苏碧霞对全镇12

个建制村逐一走访调查。“只有摸清情况,才能有效地开展工作。”苏碧霞说,全镇有3所中学,12所小学,难免有一些学生面临无法自行解决的困难。这9年来,只要她了解到的,她都会想方设法,竭力帮助学生解决。

2018年,苏碧霞从东旭小学得知,该校二年级学生小扬的父亲得了肝癌,家庭困难。“孩子的爷爷几年前身患绝症离世,谁知祸不单行,爷爷治病的借款刚刚还清,大祸又降临,家里的顶梁柱也住进了医院,一花就是几十万元,让这个家债台高筑,深陷极端困境。”苏碧霞说,父亲的倒下,让小扬无精打采,无心学习。

为了帮助小扬,苏碧霞一边联合学校组织了募捐活动,发动学校师生献爱心;一边利用周末休息时间多方奔走寻求爱心人士帮助,先后到雪峰寺、观音寺等地,筹集了7000元,并交给小扬的妈妈。

此外,2017年,兰田小学学生小许不幸患了白血病,几十万元的治疗费,让经济本就困难的家庭雪上加霜。苏碧霞在朋友圈看到了这事后,心急如焚,连

续几天奔走于南安市民政局、红十字会、慈善总会反映情况,终于取得他们的帮助,为患者家庭减轻了经济负担……

“一切为了孩子,一切为了教育。”9年来,苏碧霞积极募集爱心款项,帮助40多名学生,这些钱都用于帮助、慰问困难学生,用在最需要帮助的孩子身上。

生病仍不忘工作

烈日似火,苏碧霞的脚步却没有因为炎热而停歇。她每天都很忙碌,走访调研、开办暑假班、筹集资金、慰问贫困学生,对镇里的每一个孩子都很关心。

每年春节、“六一”,苏碧霞都会主动深入学校、村关工委,了解学生困难情况,同时联系社会热心人士、单位部门,获取资助。“工作虽然辛苦,但当看到这些受帮助的孩子脸上露出笑容,重新树立起对生活的希望时,我就觉得自己的

付出是值得的。”苏碧霞说。

2019年,常年的辛苦让苏碧霞生了一场大病,到上海做治疗后才回家。在家休养了不到两周,苏碧霞就提前回归岗位。

“在上海治疗期间,正值六一节,我妈还是放心不下,再三给各村关工委的‘五老’们打电话,告诉他们不要忘记为困难学生送温暖。”对此,苏碧霞的女儿既无奈又骄傲。

关工委同志们劝她注意身体,适当休息,不能总像“老黄牛”一样不停歇。可苏碧霞总是笑着回应:“正因为我们年纪大了,为孩子们工作的时间有限,就更要抓紧时间。”

2018年,苏碧霞荣获“全省关心下一代工作先进工作者”的荣誉称号,她说:“荣誉证书拿在手里,是沉甸甸的,这是对我们工作的肯定,只要我干得动,我会一直干下去!”



夏季吃桃正当时

本报讯 (记者 苏明明 通讯员 车榕) 不管你是喜欢偏酸的还是偏甜的、爽脆的还是软糯的,当各种桃子扎堆上市时,总有一款是你钟爱的。昨日,记者走访南安市场,发现如今正是各种桃子上市的时候。

在中骏世界城某超市,脆桃、水蜜桃、黄桃、蟠桃……各种桃子摆放整齐,等待顾客挑选。最便宜的是脆桃,每

500克仅售2.29元,最贵的是蟠桃,闻起来香甜浓郁,每500克售价15.9元。

在溪美街某水果商店,部分桃子还会标注产地,例如古田白凤桃、无锡水蜜桃等。

“喜欢这样有标明产地的,特别是一些国家地理标志产品,就不担心买到不好吃的。”正在店内挑选桃子的李女士表示,她特别钟情白凤桃,外表粉嫩嫩,凑近就能闻到一股

有名的桃子。

在中国很多的神话故事里,桃子被推崇为“仙果”,作为长寿的象征。《神异经》有记载:“东方有树名曰桃,其子径三尺二寸,和核羹食之,令人益寿。”从现代营养学的角度来讲,桃含有多种维生素、果酸以及钙、磷、铁、钾等无机盐,且不含脂肪,不仅味道甜美,营养价值高,因此,桃子被称为“寿桃”,也是有道理的。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报						
日期:2021年7月19日			(南安市发改局提供,仅供参考)			
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	沃尔玛	超前新华都佳龙
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.58	2.29
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.39
面 粉	标准粉,散装	元/500克	2.50	2.50	4.98	2.98
地瓜粉	中等,散装	元/500克	5.00	5.00	9.90	4.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	120.00	120.00	119.80	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	12.00	13.00	18.80	9.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	12.00	13.00	7.90	9.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	17.00	20.00	15.58	15.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	32.00	33.00	25.90	27.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	67.80	35.98
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	5.60	5.60	4.79	4.98
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	无售	5.98
活 鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	16.00	无售	11.98
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	23.00	无售	11.98
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	8.50	8.50	14.50	12.98
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	20.00	22.00	18.80	25.98
豆 腐	散装	块	1.00	1.00	3.00	1.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	1.50	2.18	1.18
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.99	1.98
花 菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	5.98	4.28
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	4.98	2.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	3.98	3.58
西红柿	新鲜一级	元/500克	3.50	3.50	1.98	3.38
青 椒	新鲜一级	元/500克	4.00	3.50	3.58	2.88
白 萝卜	新鲜一级	元/500克	1.50	1.50	1.78	1.38
红 萝卜	新鲜					